



不管到了什么年纪，把自己保持在最佳状态，是一种生活态度，也是一种智慧。美丽与智慧，是可以兼备的。

女人私房话



在报上看到一张昔日极负盛名，红遍各地，家喻户晓的女星的近照，说不出心里什么滋味儿。肥胖臃肿的身材，脖子、肩膀、手臂、腰围、臀部，起码比以前大两倍。只有漂亮的五官，依稀可在圆润发福的脸上，看见昔日的标致。而她身边，曾经也是演艺圈极著名的丈夫，除了多些皱纹，有些老态之外，和当年没什么两样。

一定是婚后太幸福了，我为那名女星做这样的解释。有一天，几位朋友闲谈谈起这事。一位说：“对呀，怎么会胖到这么离谱！整个人走样，和以前完全判若两人！”一位说：“反正她老公不嫌弃就OK了！”另一位则说：“到了她这年纪肯定会发福的嘛！胖就胖啊，谁有这么多时间和精力去维持苗条和美丽啊！”

还有更多的选择

我的看法则是，如果人生只能有一个选择，就是选择幸福必须伴随着肥胖，那就罢了！问题是，我们还有更多的选择。更何况，这两者根本不相冲突，也就是说，如果既能拥有幸福，又能同时拥有美丽和苗条，请问有哪个女人会不要？

所以，问题就出在其中那位朋友说的：“谁有这么多时间和精力去维持苗条和美丽啊！”如果，你自己的身材和美丽，你都不愿负责，那么，请问这世上谁才应该负责呢！如果你自己都不在乎，别人就更不必在乎了。结果，你只是曾经美丽过，没有人强迫或夺去你的美丽。你选择以一种最糟的样貌走未来的人生。

你的儿女们，只能在旧照片中看见以前的你，然后惊嚷：“那是你吗？真得是你吗？怎么一点都不一样！好像另外一个人！”你自己也很想念以前的你，不知道什么时候，不知道哪一年，就在柴米油盐极繁琐的生活中，她悄悄告别了你。你只能在孩子身上，看见当年自己那年轻美丽的情影。然后，哀叹自怜说：“多像年轻时候的我呵！”

姑且不说肥胖对健康有许多害处，当年结婚，夫妻交换誓言时，虽没明文规定，变肥胖就可以离弃对方。但起码不要让对方觉得上当受骗，怎么一娶回家，没几年就变了样儿。有笑话说：结婚就像购物，货物一出门，一概不准退货，就算货不对半，也只能包容哑忍度过一生。

你可能会说，那是因为女人婚后生小孩的缘故，以致于一胖不可收拾。这更不是理由，我们触目所及，各行各业，女人生产后身段比以前更丰盈婀娜、恰到好处的比比皆是。再说，今天婚外情之昌盛，许多单身或离过婚的女人，根本不在乎与有妇之夫交往，她们看做平常，各有所需，谁也不吃亏。男人自然很难抗拒这种诱惑，女人若再不做醒，对自己负责任，还能指望谁呢？

就从生活中最小的事说起吧！例如做家务事，除了嫁入豪门或一辈子都有佣人伺候外，大部分的女人都免不了要做家事。从洗衣、烧菜、拖地板，到清理厨房、浴室等，总有做不完的事。那么，就戴上手套吧！能戴的时候，就一定要戴。许多女人嫌麻烦，其实习惯以后，就可以驾驭自如，手套会变得像皮肤一样，舒服地贴在你手上。然后，每晚临睡前再在手上抹上保养乳液。

要养成好习惯

一切只是“习惯”问题。有些习惯，不是喜欢或不喜欢，而是一定要养成，一定要坚持。就好像明知曝晒在阳光下，最好能戴帽子并抹上防晒乳液，才不会晒伤皮肤或长黑斑。你偏很潇洒，什么也不防备，那就只好自己承担后果了。

别看一天两天，长年累月下来，戴手套做家务的手，和不戴的手，真是天渊之别。别到了要出席盛大酒会或婚宴时，穿着一身华丽贵气，才意识到粗糙的手，戴不上戒指，席间又老觉得不自在妥当，恨不能藏起双手。以前女人粗糙的手，是伟大慈母的象征。现今女人的智慧，还是要套用前面那句话：“如果能把家事做好，又能同时保养好一双手，有哪个女人会不要呢？”

再说，有哪个做丈夫或儿女的，不希望自己的妻子或母亲能在同事、朋友或同学面前，很给他们面子呢？不管到了什么年纪，把自己保持在最佳状态，是一种生活态度，也是一种智慧。美丽与智慧，是可以兼备的。只要你愿意。这是我的贴心私房话。



关于丝袜，韩寒有一个相当诚实的说法：“想不通有些男人看到穿了丝袜的美腿就兴奋得不得了，我一看到丝袜就在想，唉，又多了一个步骤。我对丝袜没有特殊情感。”

由此可知，韩寒是个诚实的孩子，喜欢直接。说话做事不爱转弯抹角，像赛车，尽可能减少不必要的动作，直踩油门，奔赴速度。

我是女人，我对丝袜也没有特殊情感，即使薄至蝶翼，贴滑如人体第二层肌肤，多一层肌肤的感觉还是欠爽。并且，它们产生的静电会吸附裙裾，那些不断整理裙子下摆的动作，让林志玲看起来性感，让绝大多数女人看起来狼狈不堪。

多一点情调

但是，必须承认，丝袜有修饰腿部皮肤的作用，大腿跟丝袜的关系，就像女人的脸孔跟护肤霜的关系。男人以为女人穿上丝袜的目的是为了让他们多一个步骤多一点情调，其实，女人的目的质朴得多，她们望着腿上不均匀的肤色，皮肤下泛青的毛细血管，恨不得丝袜真的变成自己的皮肤，永远不会被男人脱掉。

我要说的话题其实不是丝袜，我真正想说的是，你看，关于丝袜，男人和女人都有这么大的误会，可见男女大不同，不可能达成绝对意义上的相互了解。即使我们站在对方的立场看问题，我们仍然不能改变性别，而性别，给了我们不同的思考方式。而这也是男女关系最迷人的地方，永远不要让对方百分百看穿你，也不要试图百分百看穿对方，是维持长久关系的妙方。

一不小心就50岁，仍然努力生活和写诗的大山脚人。

半梦半醒

感、意象、断句等搜集、涓滴、整理成篇。想、天马行空意识流地东拼西凑、把那些凌乱、琐碎、片断的灵感、我常常就是喜欢这样地赖床，让自己在半梦半醒中胡思乱开、……就是因为赖床，使人隐隐然想要写诗，感动欲泪。那间一点灵光掠过，心湖激起微微的波纹，慢慢扩张、扩张、散开、……就是因为我赖床，使人隐隐然想要写诗，感动欲泪。糊，似又抵达另一梦土。身躯是静止的，头脑与心清澄如镜。刹最昏沉沉，似又要回到刚刚离境的梦，一会儿又迷迷糊糊好在似醒非醒中，感觉梦的游丝尚未断绝，一会儿又迷迷糊糊

名人智慧

【问题所在就是机会所在。】欧科纳
【有人共享，快乐会加倍，忧愁会减半。】张爱玲
【心情好时怀抱感激，心情不好时保持风度。】理察卡尔森
【教育之道无他，唯爱与榜样。】福祿贝尔
【不只做好分内工作，更要有出人意表的突破。】詹姆士辛勤